

中光高级中学课外实践平台模拟真实市场,让《政治经济学》课程不再干巴巴

学生经营咖啡厅 体验市场经济

本报讯 位于塔城路上的中光高级中学内,有间不大的咖啡厅。学生和教师午休时,都会经常到这里,手捧一本称心如意的书,品一杯浓香的咖啡,小憩片刻学习充电。最特别是,这家咖啡厅的老板和员工是一群高一学生。

2012年12月27日12:00,咖啡厅开始营业。“您好,欢迎光临!”高一(3)班16岁的轮值“店长”姚非凡礼貌地招呼着顾客,而客人都是身边的同学和老师。今天是姚非凡接手咖啡厅的第四天,连续几天的严寒和阴雨似乎

帮了她不少忙,刚开业就“顾客”盈门,很多人都走进店里点一杯咖啡,听听音乐或者温习功课,十分惬意。

走进咖啡厅,咖啡的香味充盈四周。“请问,需要点什么?”穿着校服的服务员周超微笑着,送上了自制的菜单。只见黑色的硬卡纸上,五颜六色的彩笔写满了各式咖啡的种类和售价。超级咖啡1元1杯,摩卡3元,卡布奇诺4元,丝滑拿铁5元……“听说上周2班的店长盈利了300多元,我也要加油。”为了完成更好的“业绩”,“店长”姚非凡推出了一系列的特价优惠:

买两杯抹茶奶茶送一杯茉莉花茶,每天前5名顾客所有咖啡8折优惠……

姚非凡告诉记者,由于没有任何经验,起初店里售卖的都是速溶咖啡,同学们一时新鲜,客流量很大。但热潮一过,就冷清了许多。于是他们不得不开发一些新的产品以及加大宣传力度。下周,她的团队准备在校园内张贴海报,并通过校园广播台播放广告,同时在学校网络论坛发起投票了解“顾客”口味。

“其实,这个咖啡厅已经开了5年了。”政教处顾秋萍老师在接受记者采

访时说,“当初创立是为了给同学们提供一个课外实践平台,让他们亲身体会什么是‘市场运作’。”顾老师介绍说,学校在高一年级开设《政治经济学》课程,干涩难懂的经济知识经常令学生摸不着头脑。所以,校方在2007年决定创办咖啡厅作为教学实践基地,并特别编写了校本教材,内容涵盖了咖啡的历史、文化、种类和服务行业知识等,同时邀请有经商经验的学生家长作培训讲座。为了达到职业体验的目的,咖啡馆从一开始就采取轮值“经营”。高一年级5个班级通过填

表、面试等环节自行筛选员工,如果动手能力强就可以去煮咖啡,如果数学好就可以当会计,在这里,每个人都可以找到合适的岗位。每个班级每学期承包2周,每天中午1小时为营业时间,营业额的30%作为班费管理,其余由“员工”分成。政教处老师会作为“工商部门”,在开业前和每个班级签订营业承诺书和办理营业执照。平时又会扮演“卫生部门”定期考核,检查食品安全。“模拟真实的市场化状态,才能让学生更好地理解什么是经济社会。”顾老师说。 记者 潘庆云



冬季校园锻炼“劲头”足

本报讯 随着气温的下降,坚持体育锻炼似乎越来越困难了。但在嘉定的中小学校内,“每天校园体育锻炼一小时”即使在寒冬也没有成为一句口号,学生们的劲头反而更足了。

每周三9:30,是南苑中学学生课间雷打不动的半小时锻炼时间,即便在如此寒冷的天气,在操场也随处都是“毽毛、绳子飞舞”的景象。为了调动学生们的积极性,学校也绞尽脑汁“变花样”,让运动充满新鲜感。举行毽球比赛时,学校就邀请社区居民组成运动队和学生打对抗赛,增加“刺激性”。除了每天一节体育课外,学校还设立了跳踢、游泳、乒乓球、羽毛球、健身操等形式多样的拓展课,并在每周

五下午进行全校拓展活动。

在实验小学,“体育社团”办得有滋有味,严寒丝毫抵挡不住学生们参与的热情。每周的“快乐半日活动”是校园最热闹的时候,田径、舞蹈、武术等都是热门社团。实验小学老师严晓峰介绍,社团还鼓励家长参与进来。“少儿武术社团”编外教练就是二年级学生张智琦的爷爷。张爷爷是一名武术爱好者,平时没事就在小区打打太极拳等,每周三下午拓展课上,只要他有空,就会指导孩子进行武术训练。

此外,曹王小学的“弄堂小游戏”、娄塘学校的“空竹飞舞”等特色体育课程,也让同学们玩得乐不亦乐乎,驱散了冬季的寒冷。 记者 冉涛

日前,南翔镇社区生活服务中心(德国路665号)正式启用。该中心一楼为基本需求服务区,设有家电维修、洗发理发、公用事业缴费和日托助老助餐等服务;二楼为多功能服务,设有文化沙龙、健身锻炼、解压室等,服务热线为69126995。图为,市民在服务中心配钥匙。 记者 李华成/摄



简明新闻

嘉定部署救助工作

本报讯 2012年12月26日,嘉定召开寒冬季节救助管理工作会议,部署对城市生活无着流浪乞讨人员的救助工作。市民如发现街面有留宿街头的流浪乞讨人员,可拨打110或12319告知管理部门。 记者 潘庆云

徐行卫生夺“三连冠”

本报讯 2012年12月27日举行的上海市纪念爱国卫生运动60周年暨爱卫会全体扩大会议上,徐行镇通过国家卫生镇第二次复审,被全国爱卫会再度授予“国家卫生镇”称号,实现了三连冠。 通讯员 黄茜亭

娄塘幼儿园保暖有方

本报讯 2012年12月25日,早上气温跌进“冰点”,嘉定工业区娄塘幼儿园的孩子们已在用温水洗手了。入冬后,娄塘幼儿园保暖有方。图为幼儿活动前,老师给孩子的后背垫上千毛巾,以防出汗感冒。 通讯员 吴玉辉 周炳项 文/摄



慈善“十佳箴言”出炉

本报讯 上海市慈善基金会于今年4月启动首届“慈善箴言征集活动”,以凝聚城市智慧、塑造城市精神,展示上海良好的人文环境和市民的美好形象。截至2012年11月底,通过社会征集和定向征集,共收到600余名作者的3200余条投稿,从中甄选出“十佳箴言”和二条特别箴言。

“十佳箴言”:弘扬慈善文化,构建大爱中华;“慈善”是一盏灯,温暖别人,照亮自己;慈善是架天平,表

明人格重量;大爱点亮心灯,慈善升华人生;慈善没有旁观者,你我都是践行者;你我多一份慈善,城市多一份和谐;慈善只有起点,爱心没有终点;你给我的不只是财物,更是博爱的情怀;我还你的不只是感激,还有奋起的信心;我行动,我慈善,为世界贡献正能量;慈善公益大舞台,有你参与更精彩!

特别箴言:阳光慈善聚人心,慈善阳光暖人心;慈善,蓝天下的至爱。 通讯员 励晨

“民星”埋头苦练 只为“群星”闪耀

本报讯 近日,在第十届中国艺术节“群星奖”戏剧曲艺上海地区选拔赛上,嘉定区选送的曲艺类作品情景故事《慧到底》、音乐剧小品《爱情小笼包》等作品入围,将参加明年全国第十六届“群星奖”比赛。为从“群星”中脱颖而出,这些“民星”付出了大量的汗水。

2012年12月25日19:00,不少人都沉浸在圣诞节的欢乐气氛中,但《慧到底》的演员们却在安亭镇文体活动中心积极排练着,为1月5日节目的录制做冲刺准备。在排练室内,桌上摆满了盒饭,演员黄震良不时趁导演给别人单独排戏时,吃上两口,然后很快“归队”。

《慧到底》里,最小的演员是8岁的尤琪,是二年级学生。因为每周六上午和平常晚上都要进行排

练,尤琪只能等到排练结束后回家做作业。“其实也不辛苦,我挺享受的,还有妈妈一直陪伴我。”尤琪说。尤琪的妈妈在一旁看女儿排练时,还会记录下她演得不好的地方和导演的新要求,督促尤琪反复练习。至今,这本记录本已经写了几十页。

“导演住在徐汇,一个女演员在金山,尤琪还要上学,大家碰到一起排练不容易。”黄震良说。排练现场,演员的一个动作、表情有时经导演纠正后,都要进行十几次的反复练习。导演鲁俊向记者透露,这部全程用沪语表演的新作品,正在尝试将口头文学立体、形象化,让讲故事不再成为记流水账。

另一部作品《爱情小笼包》从创作、包装到这次入围“群星奖”历时近三年,它是南翔镇首部原创音乐剧小品。据了解,《爱情小笼包》的11个演

员大都来自“南翔百花艺术团”,非专业演员,增加了排演的难度。

“演员周末或者平日下班后就过来排练,基本都没吃饭,一直排到晚上八九点。”节目组织者高银虎告诉记者。“11个人是一个团队,一个都不能少,否则整体效果就没有了。”高银虎坦言,有一次节目参加比赛,有个演员确定不能参加演出,他只好临时找了1个人,从零开始训练,但结果表演的整体感还是有所欠缺。此后,演员们都尽量不缺席,甚至带病上场。演员李敬的脸部受伤时,医生建议在家休息几天,可是比赛在即,她顾不上休息,带伤参加排练和演出。“为了演出效果,李敬坚持化妆,结果化妆品把她的眼睛由单眼皮弄成双眼皮了。”高银虎打趣地说。 记者 冉涛

江桥镇推行垃圾分类

本报讯 近日,垃圾分类处置作业开始在江桥推行。幸福村高潮路一垃圾中转站,垃圾分类已进行了1个多月,每天由6名环卫工人对垃圾筛拣分类,使垃圾“分道扬镳”:有的回收利用,有的进填埋场,有的进焚烧场。

渣块,废塑料,废金属,废玻璃,废纸料都将被分拣出来,该管理站工作人员介绍,幸福村每天被分拣出的垃圾约8%—10%被分类处置,若以焚烧处置费计算,每天可节省经费支出600余元。

2012年下半年,新江桥保洁公司在江桥农村居住人口最密集的幸福村率先开展垃圾分类处置试点工作。幸福村有12个村民组,居住的外来人口高达2万余人。目前日产垃圾高达30吨,因此高潮路垃圾中转站也是江桥所有中转站中中产量最高的一个站。

江桥地区冬季日产垃圾超过200吨,夏季高峰期超过300吨。保洁公司负责人表示,垃圾分类在幸福村试行后,2013年将选择10个居住小区逐步推开。 通讯员 李宇

主副食品均价周报

12月份第5周 单位:元/500克

商品名称	价格
面粉(散装富强粉)	2.50
花生油(鲁花,500毫升)	14.83
鲜猪肉(精瘦肉)	15.90
鲜牛肉(牛腩)	30.25
鸡蛋(新鲜完整)	5.30
带鱼(中等)	19.81
鸡毛菜(新鲜一级)	4.09
冬瓜(新鲜一级)	1.21
刀豆(新鲜一级)	5.90
黄瓜(新鲜一级)	3.78
杭白菜(新鲜一级)	1.66
橙子(国产,一级)	3.83
苹果(红富士,一级)	3.89
梨(鸭梨,一级)	2.19

嘉定区发改委物价局监测科提供
(红色代表价格上升、绿色为下降)